
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 658/2016 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen irakilaisten ja syyrialaisten perheenyhdistämi-

sen mahdollistamisesta käytännössä 

 

 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Emma Karin /vihr näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 658/2016 vp: 

Mihin toimiin tämän ministeri Risikon pyytämän selvityksen perusteella on ryh-

dytty ja 

 

miten hallitus aikoo varmistaa, että irakilaisten ja syyrialaisten perheenyhdistä-

minen on myös käytännössä mahdollista eli että heille annetaan mahdollisuus 

asioida myös muissa Suomen lähialueiden lähetystöissä kuin Turkin Ankarassa, 

jonne perheenjäsenet eivät käytännössä pääse? 
 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

Kirjallisessa kysymyksessä (KK 658/2016) todetaan, että irakilaisten ja syyrialaisten 

perheenyhdistämisen esteenä on asetus, jonka mukaan perheenyhdistämishakemukset 

voi jättää ainoastaan Suomen Ankaran suurlähetystöön. Syyrian ja Irakin konsulipalve-

lut on konsulipalvelulain 9 §:n (970/2014) nojalla annetussa tasavallan presidentin ase-

tuksessa Suomen ulkomaan edustustojen sijaintipaikoista ja konsulipalveluiden järjes-

tämisestä ulkoasiainhallinnossa (613/2015) säädetty hoidettavaksi Suomen Ankaran 

suurlähetystössä. 

 

Suomi sulki suurlähetystönsä Syyrian Damaskoksessa vuonna 2012, kun sen toiminta 

tuli mahdottomaksi ja kansalaispalveluiden hoitaminen siirrettiin Turkin Ankaraan. Per-

heenyhdistämistapausten lisääntymisestä tai niiden hoitamisen vaikeudesta ei vuonna 

2012 vielä tiedetty. Oleskelulupahakemusten vastaanotossa, asiakirjojen tarkastamisessa 

ja haastattelujen tekemisessä ovat paikallistuntemus ja sopiva kielitaito välttämättömiä.  

Suomen edustustoverkossa syyrialaisten ja irakilaisten hakemusten käsittely ja resurssit 

on keskitetty Suomen Ankaran suurlähetystöön. Alueen erityisosaamista omaavaa hen-

kilökuntaa tai muita tarvittavia resursseja ei ole käytettävissä muissa Suomen edustus-

toissa.  

 



Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 658/2016 vp 

Ulkoasiainministeriö on tietoinen syyrialaisten ja irakilaisten viisuminsaantivaikeuksista 

Turkkiin. Kirjallisessa kysymyksessä todetaan, että pattitilanteessa on 133 syyrialaista. 

Kaikki nämä henkilöt eivät ole ilmoittaneet Suomen Ankaran suurlähetystölle, etteivät 

he olisi saaneet viisumia Turkkiin. Jotta tähän tilanteeseen voidaan etsiä toimivaa rat-

kaisua, on erittäin tärkeää, että kaikki ne, jotka eivät ole viisumia saaneet, ilmoittavat 

siitä viipymättä Suomen Ankaran suurlähetystölle, jotta sovitun mukaisesti asiaa voi-

daan tiedustella Turkin viranomaisilta.  

 

Konsulipalvelulaki mahdollistaa sen, että mikäli hakija ei viisumin tai maahanpääsyn 

epäämisen tai muiden erityisten syiden takia pääse asetuksen liitteessä määrättyyn edus-

tustoon, voi ulkoasiainministeriö tapauskohtaisesti harkita oleskelulupahakemuksen siir-

tämistä käsiteltäväksi ulkoasiainministeriön määräämässä paikassa tiettynä erikseen asi-

akkaalle ilmoitettavana aikana. Hakijan tulee ilmoittaa Ankaran edustustolle yksityis-

kohtaiset tiedot perheenyhdistämishakemuksestaan, viisuminhakuhistoriastaan ja mah-

dolliset syyt, joiden takia hakija ei voi asioida säädöksessä määrätyssä Suomen edustus-

tossa.  

 

Kirjallisen kysymyksen mukaan Suomen linja poikkeaisi muista Euroopan maista. 

Suomi toimii oman, voimassa olevan lainsäädäntönsä mukaisesti ja eri valtioiden käy-

tännöt eroavat toisistaan, eivätkä ne ole suoraan verrannollisia. Suomi painottaa tosiasi-

allisen perheyhteyden merkitystä ja selvittää sitä haastatteluin, kun taas esimerkiksi 

Ruotsin käytäntö nojaa DNA-testeihin.  

 

Vastauksena kirjalliseen kysymykseen niistä toimista, joihin on ryhdytty ministeri Risi-

kon pyytämän selvityksen perusteella, ulkoasiainministeriö toteaa, että se selvittää ak-

tiivisesti irakilaisten ja syyrialaisten perheenyhdistämisprosessissa tarvittavien oleskelu-

lupien hakemiseen liittyviä ongelmia ja pyrkii löytämään toimivat ratkaisut prosessien 

uudistamiseksi ja ongelmatapausten hoitamiseksi sujuvasti. 

 

Helsingissä 9.1.2017 

 

Ulkoasiainministeri Timo Soini 


